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5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

que no momento fazendo o uso da palavra o presidente  Cleverson Luiz Anacleto, boa 

noite a todos os vereadores e vereadoras, ao público presente, aos colaboradores da 

casa, Rafael Pavei, Adriana, meu irmão que nos acompanha e toda a imprensa,  quero 

parabenizar e deixar uma mensagem pelo Dia do Gari pois hoje em dia dezesseis 

comemora-se o dia do Gari,  nesse momento leu uma mensagem e continuou, quero 

também parabenizar a Escola Municipal Princesa Isabel e os seus organizadores pela 

quarta Festa do Milho, aos professores que organizaram e todos que colaboraram de 

uma maneira ou de outra para que a festa se realizasse,  uma belíssima festa uma bela 

organização, parabéns a todos,  quero também parabenizar a equipe BHN que está 

participando do campeonato Toyota Etios Suiço em Sinop já ganharam dois jogos 

Amanhã vamos jogar o terceiro jogo estão representando muito bem o nosso município 

e também a participação da Copa Centro América de futsal o qual também teremos uma 

série desta copa aqui em nosso município em que o prefeito nos manda o convite, nesse 

momento leu o convite e continuou, portanto todos os vereadores estão convidados para 

assistir à Copa Centro América sexta e sábado  a equipe BHN está aguardando o evento 

aqui na cidade para saber quem serão os próximos adversários,  quero cobrar mais uma 

vez pois fomos cobrados através das redes sociais,  parabenizo a população novamente 

pelas cobranças essas cobranças nós vereadores também já tínhamos feito ao 

executivo,  faço esta cobrança de certa forma triste pois já fiz uma indicação para que 

fosse feito o patrolamento, vários vereadores cobraram na sessão passada para que 

fossem molhadas as ruas e não foram hoje eu vi um caminhão molhando algumas ruas 

então reforço aqui o patrolamento do Bairro Bela Vista o qual já estamos cobrando a 

mais de trinta dias, não só o bairro Bela Vista mas também a Rua Uruguai a qual o 

vereador já fez a indicação,  ruas do setor industrial onde pega o Boa 

Esperança,  reforço essas indicações,  essas cobranças para que seja atendido o anseio 

da população. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 



presidente senhores vereadores, público presente,  colaboradores da casa, ouvintes da 

104,9 quero aqui deixar o meu boa noite, ao gordinho, o Adriano quero também me 

juntar a você Anacleto para cobrar o patrolamento nas ruas que foi pedido semana 

passada, se até quarta-feira não começar a molhar as ruas vou ter que começar molhar 

com meu caminhão pelo menos na frente da minha casa e nas ruas mais perto do 

colégio,  quero  pedir para que o povo que mexe com as luzes da nossa cidade da uma 

organizada por quê desde o segundo dia de chuva lá em casa, na frente parou de 

funcionar uma e até agora não voltou a funcionar e eu acho que não é só ali eu acho que 

tem muitas ruas escuras na avenida onde foi feita a pista de caminhada se o povo passar 

olhando na rua lateral na avenida  agora colocaram luz também na pista, ali eu acho que 

não precisava ter tanta luz assim podia arrumar um pouco mais as ruas,  no mais é isso 

meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello boa noite 

presidente, vereadores, vereadores público presente, funcionários da casa, ouvintes da 

rádio, nessa Tribuna hoje gostaria de me solidarizar com o presidente da Casa 

parabenizar os garis e dar um recado para que a população de Feliz Natal coloque a mão 

na consciência seja consciente e não jogue tanto lixo na rua, às vezes o cidadão 

brasileiro é tão displicente para não dizer outra palavra, que às vezes ele está ao lado da 

lixeira, tem lixeiro colocado ali para ser separado o lixo e ele acha mais prático jogar no 

chão é uma consciência que o brasileiro não tem muito, mas se nós quisermos avançar e 

sermos um país mais avançado devemos começar na questão do lixo da rua quero 

parabenizar os garis pelo seu dia, um dos trabalhos mais dignos que eu tenho 

consciência que eles fazem porque nós, sujamos e eles limpam,  gostaria de parabenizar 

a diretoria da Escola Princesa Isabel pela Festa do Milho muito bem organizada cada 

vez maior esta festa Vai ficando na história de Feliz Natal e parabenizar a administração 

pública pela inauguração da pista de caminhada é sempre bom quando conseguimos 

entregar para a população alguma coisa para que se possa usufruir  já aproveito a 

conversa da pista de caminhada e gostaria de  pedir para o líder do prefeito para nós já 

solucionarmos um problema que foi detectado nesta pista de caminhada,  logo na frente 

do Sicredi tem um parquinho de diversão com areia,  ele não tem cerca e já viram 

cachorro ali então se não providenciar uma cerca para que os cachorros não frequentem 

também e não deposite  coisas que não devem depositar lá esse parquinho vai ficar 

inutilizado, uma mãe já viu os bichinhos lá não vai deixar mais  as crianças brincarem lá 

porque pode transmitir bichinhos de areia ou coisa parecida é uma obra muito bonita 

muito bem pensada mas que temos que adaptar algumas coisas  infelizmente tem 

pessoas que não têm consciência e gostam de ter os animais mas não sabem cuidar,  na 

rua nós vemos muitos animais jogados na nossa cidade, então precisamos solucionar 

este problema peço ao líder do prefeito também urgência na questão da aguação das 

ruas da cidade nós estamos praticamente com cinquenta dias de estiagem eu não 

acredito que se demore tanto para colocar um tanque em cima de um caminhão e 

adaptar para molhar as ruas é difícil de acreditar que demore tanto tempo que demora 

tanto para se organizar e agora as ruas as pessoas começam a ficar doentes por causa da 

poeira, na cidade tem ruas que foram fechadas para construção da pista de caminhada e 

o trânsito de caminhão se deslocou para outra rua, tem pessoas que não estão 



suportando mais essa poeira quero lembrar que existe uma rua que não existe moradores 

os caminhões deviam passar por lá sem falar do perigo de ele estar transitando no meio 

da cidade,  o grande volume de poeira que eles provocam acredito que podiam ter um 

pouquinho de consciência essas pessoas que tem que dirigir seu setor industrial 

madeireiro, principalmente motoristas eles deviam colocar as famílias deles nas 

ruas  que eles  trafegam com  seu caminhão e veículos o dia inteiro em alta velocidade 

para ver se eles vão se sentir bem,  é uma questão de consciência é uma rua pra cima da 

caixa d'água que não transita ninguém não tem moradia então esses caminhões 

poderiam andar duzentos ou trezentos metros a mais e desviar da cidade para diminuir o 

pó é uma questão de pessoas que vem falar comigo e reclamar então eu acho que 

independente de quem seja,  são pessoas tem crianças que moram nessas ruas crianças 

pequenas de colo praticamente e fica difícil além do que já relatei aqui nosso município 

ainda não começou aguar as ruas não sei o que está esperando,  molharam os canteiros 

hoje às ruas estão sem aguar rua nenhuma é que tem que acontecer certas coisas se não 

pode aguar as ruas tem que acertar tudo certinho para que tudo funcione então são essas 

minhas palavras parabenizamos elogiamos o que é pra elogiar mas infelizmente temos 

que relatar reclamar o que é pra reclamar. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite presidente, senhores vereadores, vereadoras, público presente, 

pessoal que está nos prestigiando, pessoal da Casa, pessoal da 104,9  boa noite,  quero 

também aproveitar as palavras do presidente Cleverson e parabenizar a todos os garis de 

Feliz Natal que trabalha no dia a dia mostrando sua capacidade e fazendo o melhor que 

podem pela nossa cidade sempre lutando, batalhando, acordando cedo e fazendo o seu 

papel,  parabenizo a todos os garis do país também que fazem esse trabalho, parabéns 

pelo seu dia que foi corrido como todos os dias,  quero parabenizar pela inauguração da 

pista de caminhada em nome do  da família Gamarra foi bonito como o Carlão falou é 

tão bom poder concretizar alguma coisa para o município queremos não só isso mas que 

pudesse haver muito mais coisas então acreditamos que possa vir mas com harmonia, 

mostrar que Feliz Natal é uma cidade com mérito de muitas coisas boas e que tem 

pessoas que sempre lutam e pensam na melhoria da nossa cidade que é abençoada, onde 

podemos dormir e acordar sabendo que temos muita coisa boa, quero parabenizar 

também pela quarta Festa do Milho as pessoas envolvidas o público feliznatalense que 

compareceu em peso, fez a sua parte parabenizo, a escola e a todas as pessoas que se 

envolveram na festa o Cleverson falou do esporte  temos que prestigiar a BHN pela 

conquista que estão tendo, pelas competições na Copa Centro América e a Copa Toyota 

as pessoas que gostam de esportes não escolhem as dificuldades eles correm atrás estão 

sempre lutando batalhando,  no próximo final de semana teremos abertura da fase aqui 

em Feliz Natal que participará pela primeira vez, isso pra nossa cidade é muito bom 

esperamos conseguir passar de fase e que possamos fazer bonito e mostrar que o esporte 

traz alegria e diversão,  convido toda população para prestigiar e apoiar Feliz Natal  pois 

a torcida faz diferença e ajuda bastante e isso que nós queremos que o esporte seja uma 

demonstração de coisas boas quero cobrar como todos estão cobrando pois queremos o 

melhor para a cidade e para ser o melhor temos que andar na rua e verificar o que as 

pessoas estão passando então espero que todas essas cobranças, o prefeito possa 



resolver e tentar fazer alguma coisa,  Feliz Natal não pode ficar do jeito que está , nós 

ficamos escutando coisas não é isso que nós queremos,  queremos uma cidade bonita e 

boa de se viver e morar como é Feliz Natal,  nós não merecemos,  na hora de elogiar 

vamos elogiar na hora de criticar vamos criticar assim como somos cobrados na rua 

temos que cobrar também obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, boa noite a todos os vereadores todo o público presente, 

todas as pessoas que trabalham aqui nesta Casa conosco e a todos os ouvintes,  também 

quero parabenizar a Escola Princesa Isabel pela belíssima festa como sempre acontece, 

não foi novidade pra gente e também parabenizar a participação da população que 

esteve lá em massa e sabe que contribuindo com a escola estão ajudando seus filhos,  os 

alunos da nossa cidade porque além do evento cultural o objetivo da festa também 

angariar fundos para escola já que o município está numa situação difícil,  muitos nãos 

aos diretores não tem recurso não tem recurso, então a escola tem que se virar com 

promoções para garantir a qualidade e a aquisição demais materiais parabenizo também 

a equipe que esteve à frente da inauguração da pista de caminhada,  ficou realmente um 

evento muito bom bonito parabenizo o Hevaldo que esteve a frente da organização a 

todas as pessoas que foram lá participar, no discurso do prefeito ele nos falou da 

importância da obra e que muitas pessoas criticaram a questão do fechamento das 

travessas eu fui uma delas, continuo criticando achei que ficou desconfortável ficou 

bonito mas atrapalhou a vida das pessoas naquele aquelas travessas principalmente à 

rotatória da prefeitura que no meu ponto de vista não havia necessidade de 

trancar,  quando a cidade crescer um pouquinho mais para cima, ele falou que nós temos 

que ter visão de futuro, aí eu penso que algum prefeito se fosse eu, minha primeira 

atitude seria abrir a rotatória para facilitar o tráfego, não é criticando o trabalho de 

ninguém não, mas ficou complicado ficou um espaço bonito agradável realmente ficou 

muito bonito Feliz Natal estava com saudade de um evento público na avenida que 

todos pudessem participar, colorido, então estão todos de parabéns, a questão que o 

Carlos falou alí do parquinho onde está a areia, realmente, estive lá ontem à noite e 

tinha cachorro fazendo buraco lá, então fica meio complicado tem alguns problemas que 

depois que aparecem que a gente tem que pensar numa solução porque de imediato a 

gente não visualiza isso,  quero fazer minhas as palavras dos vereadores que reclamaram 

de algumas situações no município mas como nós já fizemos essas reivindicações várias 

vezes estamos aqui parecendo papagaios eu penso que se o prefeito pegar o seu 

carro,  não vai demorar mais que uma hora durante o dia e uma hora durante a noite,  de 

uma volta na cidade durante o dia ele vai ver o quanto de entulho tem na cidade as 

pessoas podaram as árvores,  essas árvores secaram estão sujando todo o asfalto, como a 

gente não tem um disk entulho então penso que cabe a prefeitura recolher esses entulhos 

e cobrar taxa no IPTU mas que tome providências,  andar à noite em torno das escolas 

aqui no centro urbano  para ver a escuridão que essa cidade,  alguns lugares estão muito 

iluminados e outro sem iluminação,  na rua perto da escola estadual na São Miguel do 

Oeste, na Campos Novos escuridão total,  quero pedir já fiz esse pedido tem dois anos 

fui criticada me chamaram para conversar mas até agora não fui atendida,  que o 

prefeito encontre um tempo e faça um tour pela cidade dentro do ônibus que transporta 



os alunos que passa pelo bairro Bela Vista, pela Navarro entre dentro do ônibus e vem 

com os alunos até o centro da cidade para ver a condição que seus alunos estão vindo, 

ônibus superlotado vários alunos vem em pé desde a hora que entram até chegar aqui, 

não tem onde sentar dizem que "há no seu tempo de secretária como eu já escutei aqui 

não era diferente" sim havia superlotação mas nós não tínhamos todos os ônibus que o 

município dispõe hoje então penso que gastar um pouquinho mais pagar o motorista 

mais disponível disponibilidade veículo e garantir o conforto das crianças e 

principalmente a segurança não vai ficar caro vai ficar barato para o município a 

respeito da poeira dos entulhos na iluminação as vezes as pessoas que estão nos ouvindo 

pensam que  toda semana eu falamos a mesma coisa eu digo para os ouvintes que nós 

não temos o poder da execução, mas o poder da cobrança enquanto for necessário, se 

nós tivermos que ficar aqui todas os dias falando a mesma coisa nós iremos falar, nós 

iremos cobrar,  porque deixando para trás a questão das promessas, das coisas que iam 

ser realizadas, da perfeição que seria,  então muita coisa está deixando a desejar então 

peço novamente providências, espero sinceramente que comece aguar as ruas não deixe 

os canteiros da nossa cidade mudarem de cor ficar parecendo um trigal seco no ponto de 

colher,  porque foi um absurdo no ano passado mudou de cor,  ficou amarelo eu espero 

que  água não falte em Feliz Natal nem para apagar a poeira nem para molhar os 

canteiros não custa nada esticar a mangueira e regar os canteiros é um pedido da 

população, um  pedido de todos os vereadores, eu não falo só por mim penso que os 

demais vereadores também pensam da mesma forma a beleza da nossa cidade o bem-

estar da população tem que estar sempre em primeiro lugar e a segurança dos nossos 

alunos, com relação ao transporte também alguns alunos disseram pra eu fazer um 

abaixo assinado, eu pedi que não , que iremos cobrar novamente vamos conversar com 

o responsável pelo transporte e vamos ver que providências serão tomadas agora se não 

tomar providências, a linha lá do Fiorese desde aquela vez que eu reclamei aqui voltou a 

ter duas linhas novamente e garantindo assim a segurança,  se for necessário nós 

fazemos isso novamente e se os alunos quiserem vir aqui na câmara reivindicar dos 

vereadores e fazer a sua cobrança, fazer seu pedido é um direito deles mesmo que eles 

não votem hoje são futuros eleitores e principalmente são cidadãos de Feliz Natal e tem 

direito ao acesso ao ônibus e principalmente com segurança. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho,  boa noite senhor presidente senhores vereadores, Rafael 

Pavei que está nos visitando, Anderson Anacleto, Adriano MaisFM, colaboradores da 

Casa, ouvintes da Vale Verde FM, todos que estão ouvindo esta sessão da Câmara 

Municipal, minha tribuna Livre de hoje quero começar parabenizando  na inauguração 

da pista de caminhada por sinal foi um evento com a participação dos alunos, da 

sociedade e eu não posso deixar de parabenizar os alunos, os professores e os 

funcionários do Assentamento Ena da escola Malvina Evaristo Pescinelli que se 

deslocaram do assentamento para prestigiar a inauguração, como os demais vereadores 

reclamaram aqui sobre aguar as ruas, o vereador Carlos citou aqui quanto tempo demora 

para colocar um tanque em cima de um caminhão,  de repente nem é isso vereador de 

repente estão aguardando uma licitação,  terceirizar o serviço para aguar as ruas do 

nosso município porque infelizmente não é possível uma administração que sabe que a 



gente passa por períodos chuvosos e de seca e ela não conseguir prever a seca e saber 

que nosso município necessita que ague as ruas então não tem explicação como fala que 

houve um planejamento de gestão,  as ruas da nossa cidade do perímetro urbano de 

nossa cidade do jeito que estão, bairro Bela Vista a Perimetral do nosso município 

vereador Carlão falou de uma rua atrás das caixas d'água para os caminhões passarem 

tem que arrumar também está virada em valeta naquela estrada geralmente os motoristas 

os proprietários não deixam porque vai danificar o seu veículo,  realmente coloca em 

risco a nossa população mas nós temos que dar aos usuários pelo menos o básico, essa 

semana foi motivo de rede social a falta de molhar as ruas do nosso município,  coloca 

da seguinte forma temos duas escolas que não ficam em perímetros que  estão asfaltados 

então respeite pelo menos os alunos, as crianças,  a escola do bairro Bela Vista Escola, 

Estadual eu não sei porquê esta queda de braço este punho de ferro,  diante disso teve 

uma cobrança para que fosse disponibilizado o trator da Agricultura Familiar com 

tanque para poder molhar em volta do colégio patolaram a escola em volta está tudo 

limpo e levantou muita poeira, aquele talco, quando venta os alunos não aguentam, a 

vereadora Salete citou a questão dos ônibus, então desce no Assentamento Ena e olha os 

alunos que sai às cinco horas da manhã das suas casas,  chegam na escola teve uma 

situação que ele chega na escola lá no setor rural nós precisamos dar um mínimo de 

assistência para essas crianças quero informar não vou mais  cobrar, vereador Vieira só 

sabe cobrar, não dá ideia a gente  observa o que é bom ou não para o município com 

presidente da comissão de redação e justiça quero comunicar aos vereadores que está 

protocolado na Casa o Projeto de Lei da LDO(Lei de Diretrizes Orçamentárias) estamos 

falando do exercício de dois mil  e dezessete,  não sabemos quais os vereadores que vão 

permanecer ou não, então ela deve ser tratada com maior carinho possível,  peço aos 

nobres vereadores que se debrucem em cima dela porque não sabemos se fica a mesma 

gestão ou se ela sai, mas precisamos deixar um plano redondo para a próxima gestão 

para que ela tenha liberdade e condições de trabalhar,  então coloco aos senhores,  se for 

necessário vereador vai propor emendas,  o recesso virá após ela ser votada se ela não 

for votada o vereador não vai sair de recesso vai tocar direto então estou colocando para 

depois vereadores vão dizer que não sabia que estava aqui,  não sabia que poderia fazer 

proposta de emenda e também não ficar a cargo só da comissão de redação e justiça que 

fazem parte vereador Vieira, Vereador, Carlos e Vereador Delcio então coloco aos 

senhores vereadores, parabeniza Escola Princesa Isabel e todos os seus funcionários e 

colaboradores pela festa  que já virou data do calendário Municipal do nosso município 

de eventos em nosso município,  como a vereadora Salete citou várias vezes o 

Festibel,  Jofen a Festa do Milho vem alavancando nosso município, então temos que 

estruturar ainda mais esta festa parabenizo professor Mauro pela iniciativa aos 

empresários, os moradores, aos funcionários, alunos, pais e toda a população que 

estiveram presente são essas as minhas palavras muito obrigado. Com a palavra 

vereadora Sidônia Kessler boa noite a todos agradeço a Deus por mais um dia de 

trabalho e primeiramente gostaria de dizer em nome do Lindomar que está aqui presente 

ao Raí, o seu João do lixo parabenizar os garis hoje pelo seu dia e dizer que o serviço 

que eles fazem em nosso município é muito importante nunca houve uma reclamação 



deles aqui nessa tribuna então quero parabenizá-los pelo seu dia e pelo excelente 

trabalho que eles fazem no município de Feliz Natal,  quero parabenizar a equipe de 

limpeza de rua em nome da Luciana que está entrando agora para substituir a Esperança 

já estamos observando, quem anda e nas praças  13,  6 e 1 já foram limpas,  já fazia uns 

dois anos que a gente não via tão limpinho e também o trator que está recolhendo 

entulhos acompanhando a equipe porque às vezes eles limpavam faziam os montes e 

faltava a equipe de obras recolher os lixos e o serviço ficava em vão nós acompanhamos 

mostrei a ela a necessidade da limpeza próximo ao quebra-molas da Perimetral, na beira 

do Arraia, na praça do Bela Vista é preciso, é necessário o vereador acompanhar o 

serviço da equipe de obras, da equipe de limpeza,  também às vezes a gente vem aqui na 

tribuna só falar não adianta tem que ir para rua tem que acompanhar o trabalho e ver 

quem realmente trabalha pelo município e levar a pessoa para olhar onde tem que fazer 

depois que você faz essa parte aí sim se a pessoa não quiser, chegar aqui falar que a 

pessoa não fez eu vou dizer que eu fiz o meu trabalho de vereador, mas a pessoa 

responsável que não fez,  então eu quero em nome da Luciana parabenizar que hoje as 

rotatórias das praças estão ficando limpas que a mais de dois anos não se via as praças 

limpas parabéns pra você e para sua equipe quero cobrar novamente presidente da casa 

que há duas sessões atrás eu pedi uma moção de repúdio e até agora o presidente não 

fez sobre a saúde no estado estamos com paciente desde sexta-feira no corredor do 

Hospital Regional com fêmur quebrado sem atendimento hoje aplicaram o medicamento 

nele mas ficou de três dias sem atendimento nós pagamos os impostos em dia Feliz 

Natal faz a parte dele, Governador tem que fazer a dele também, então é preciso e eu 

peço os vereadores que na próxima sessão esteja pronta essa moção de repúdio se vocês 

estiverem satisfeitos com o atendimento do governador na área da saúde pode votar 

contra mas quem acompanha quem vai lá no regional está vendo, está uma vergonha e 

antes que morram pacientes de Feliz Natal lá, vamos estar fazendo essa moção de 

repúdio, então peço novamente que faça moção de repúdio não só por isso também 

pelas ambulâncias, porque aqui nós não vivemos de promessas, quantas vezes já vieram 

falar que já compraram ambulância, que está mandando ambulância, já tem um ano e 

meio,  as pessoas cobram de nós vereadores que estamos na rua a vergonha é nossa não 

é do governador não,  Governador só vem daqui dois anos pedir voto,  então vamos 

fazer a nossa parte, quero também parabenizar o Doutor Júlio e os professores 

voluntários que iniciaram o curso pré-vestibular gratuito na escola estadual e o Doutor 

Júlio se disponibilizou em todos os sábados dar essas aulas gratuitas parabéns à equipe 

vou estar cobrando novamente a respeito dos quebra-molas da Avenida Uruguai da Vila 

Esperança e da mt-225 próximo a  Marangatú vou falar  com o Ferrugem de novo á 

conversei com ele umas dez vezes sobre isso aí, pois isso aí também ajuda a não 

levantar tanta poeira não é só aguar ruas tem que fazer o serviço, fazer quebra-molas se 

não der tem que explicar o porquê, porque a população cobra nós vereadores,  quero 

agradecer a toda a equipe da secretaria de educação e esporte, aos atletas, os alunos 

e  professores do Assentamento Ena que estiveram presentes na inauguração da pista de 

caminhada a toda família Gamarra, APAE, vereadores, entidades filantrópicas,  aos 

pastores aos representantes da Igreja Católica pela presença, pois foi uma belíssima 



festa fazia muito tempo que não vemos tanta gente feliz por um evento em Feliz Natal 

agradeço a todos que foram lá que presenciaram a inauguração da pista de caminhada 

obrigada. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor 

presidente companheiros vereadores e vereadoras, pessoal da imprensa, nossos 

colaboradores da Casa, vocês que se fazem presente aqui, meu boa noite, obrigada pela 

presença de cada um de vocês e para o pessoal que está nos ouvindo pela 104,9 boa 

noite,  quero agradecer a Deus por estar aqui mais uma vez fazendo meu trabalho e 

quero agradecer as pessoas que participaram da Festa do Milho em poucas palavras aqui 

todos agradeceram foi um evento muito bom na quarta Festa do Milho parabenizo todos 

os professores e colaboradores que ajudaram naquele evento que foi muito lindo, 

agradeço pela inauguração da pista de caminhada a prefeitura se empenhou muito para 

poder fazer esta obra, Feliz Natal merece e dizer aos ouvintes que utilizam a pista para 

fazer a caminhada nos ajudem a zelar daqueles aparelhos,  se você passar lá e ver uma 

pessoa estragando algum aparelho cuide pois vai ajudar muito na saúde, os médicos nos 

dizem quando vamos no posto para que a gente faça muita caminhada para tirar as dores 

lombares e do corpo e o intestino da pessoa volta a funcionar bem quando ela pratica 

esportes é isso que os médicos recomendam,  quero agradecer aqui a polícia pelo 

trabalho que eles estão realizando, eu trabalho mais à noite, agora e vejo o trabalho que 

ela está fazendo na cidade pela pouca estrutura que eles têm junto com o comandante 

Altemar e os seus subordinados Valdecir que era soldado aqui hoje voltou como 

sargento está ajudando muito, então eu agradeço o trabalho que vocês vem fazendo, 

somos parceiros de vocês a noite porque vocês trabalham muito a noite, também vemos 

que a polícia está agindo à noite eles ficam na praça mas é só uma viatura que é militar 

tem e a civil também é pouco para Feliz Natal mas é um trabalho muito bom e eu 

agradeço, sobre as cobranças que os vereadores fizeram, vamos tentar falar com prefeito 

esta semana para que ele tome alguma providência, os maquinários estavam  no 

assentamento fazendo o patrolamento vamos pedir para que agora eles juntem esse 

maquinário e de uma resposta e deixe a cidade limpa tirando esse material das ruas que 

ele coloque esse maquinário para trabalhar dentro da cidade estou com vocês sobre a 

saúde,  a vereadora Sidônia falou que eu só posso repetir o que eu falei há quinze dias 

atrás, meu filho bateu a moto lá em Sinop e demorou de cinco a seis horas para tirar um 

raio-x da perna enquanto em Feliz Natal e muito mais rápido,  então Carlão isso é 

herança que o Taques recebeu da gestão passada, está sofrendo não está dando conta de 

responder o que prometeu para os deputados, ambulâncias para saúde e não consegue 

entregar a herança do que ele pegou e onde está o ex governo,  todos sabem,  estão 

presos só pra você ver como é que está a política é difícil você jogar uma pedra,  com 

isso Feliz Natal e Mato Grosso sofrem,  um ano que nós sofremos por poucas chuvas 

então eu só tenho a dizer que temos que ter fé em Deus, o que você economiza  vale 

mais do que você ganha, não sabemos o que virá pela frente,  impeachment de 

presidente nós nunca passamos por isso passamos lá atrás agora temos mais uma brecha 

não sabemos o que vai acontecer com o outro governo,  já estão querendo arrumar um 

impeachment pra ele também,  pra onde vai a humanidade o povo está confiando muito 

no braço está esquecendo do criador que é Deus porque será,  temos que nos apegar 



com Deus e aquilo que você ganha você tem que valorizar você só vai saber isso saber 

se a saúde é boa quando você vai pra outro município, você só vai saber se sua cidade é 

boa quando você vai quando você muda pra outro município Feliz Natal é uma cidade 

próspera e boa graças a Deus, dificuldade tem, vamos saber superar ela com Deus, 

trabalhando e economizando e as críticas servem para as pessoas crescerem às vezes 

falam que a gente critica muitas vezes eu faço aqui na câmara pedidos,  mas é melhor 

você fazer um pedido do uma crítica se atende pedido evita a crítica e não é fácil você 

ser um bom vereador,  a gente fica cobrando só falam o que a gente cobra mas a gente 

também elogia quando as coisas vai vão bem, essas são minhas palavras por enquanto 

muito obrigado. Com a palavra Vereador Delcio Weber, boa noite  presidente, 

vereadoras, vereadores, público presente, pessoal que nos ouve pela Rádio 104.9 em 

casa, boa noite a todos eu quero dar uma resposta rápida na questão polêmica de molhar 

as ruas,  amanhã cedo vai começar o trabalho,  faltavam alguns ajustes nos caminhões 

mas amanhã cedo começa o trabalho de molhar as ruas que é prioridade 

realmente,  parabenizo administração municipal juntamente com todas as secretarias e 

vereadores e todas as pessoas que participaram da inauguração da pista de caminhada 

o  local ficou bonito as pessoas podem fazer sua caminhada de noite de dia ou com 

qualquer horário pois é um local seguro e bastante iluminado,  mais uma vez parabenizo 

administração pela obra conquistada do governo passado do Silval Barbosa pois o 

recurso foi adquirido naquela época e hoje está sendo concluída,  em no máximo 

noventa dias teremos também a inauguração do salão do complexo Tio Teco que está na 

metade da obra cálculo eu, essa semana está sendo colocado o forro foram feitas 

algumas mudanças dentro do salão, do  palco, a cozinha foi trocada de lugar,  os 

banheiros também foram modificados  por causa da acessibilidade,  então vai ficar uma 

obra muito bonita,  como a população e os vereadores já deve ter visto o croqui da obra 

vai ficar uma obra muito bonita e vai servir a toda população de Feliz Natal,  em alguns 

dias também teremos a inauguração do posto de saúde do Assentamento Ena é um posto 

igual a este que foi inaugurado aqui perto do fórum mesmo tamanho mesma estrutura e 

capacidade de atendimento,  em breve será inaugurado esta, obra o posto do Bela Vista 

que é uma obra que deu problema com a empreiteira que ganhou a licitação agora foi 

feita uma nova licitação e em aproximadamente de quatro meses será entregue esse 

posto de saúde também,  vocês podem ver mais na questão da Saúde está sendo 

realizado onde era o PSF 2 será o PA onde já existe o aparelho de raio-x e outros 

aparelhos que fazem outros tipos de exames,  então tem que ser perto todos pertos esses 

aparelhos por isso está sendo aumentado e o prédio adequado, já um veio um novo 

aparelho de raio-x que já está no município depende de da instalação da energia que tem 

que ser de trezentos e oitenta volts não pode ser duzentos e vinte volts para que no 

máximo em sessenta dias sejam entregues essas obras no novo PA de Feliz 

Natal,  vereador Joaquim comentou sobre herança política do governo anterior sobre o 

que aconteceu mas infelizmente nós tivemos aí uma triste notícia que já está tendo 

roubo nesse governo também, desvios na educação,  foi constatado que alguns 

funcionários da educação foram até demitidos outros estão presos por desvios de verbas 

na área da educação do Estado isso não é herança isso é coisa que aprenderam agora 



pelo jeito,  então infelizmente desvio de verba da área da educação que é tão importante 

quanto a saúde. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho só quero cobrar 

do vereador Delcio que na semana passada solicitei a ele que trouxesse para nós a lei 

que proíbe o candidato ou cidadão de fazer os exames no órgão público, 

laboratório,  raio x,  eletro porque a população está cobrando, eles passaram no 

concurso eles têm esse direito outra questão que também foi solicitada,  foi a questão do 

RGA  reajuste do servidor público pedi para o vereador estar verificando junto ao chefe 

do executivo a data provável que o projeto será encaminhado para esta Casa de Leis,  a 

questão da moção de repúdio que a vereadora Sidônia cobra referente à saúde é 

lastimável a situação  da saúde pública do nosso país,  sempre cogitei aqui nesta casa de 

leis que nós temos que olhar primeiro a nossa casa posteriormente do lado de 

fora,  concordo plenamente que o governo Pedro Taques tem falhado na saúde,  a 

questão do paciente estar no corredor é lastimável tanto para o paciente quanto para a 

família dele e para nós como legisladores quando nos deparamos com uma situação 

desta ficamos com os pés e as mãos atados a grande questão é que se fala em promessas 

que não foram cumpridas e realmente a política estadual e federal é complicada a gente 

vem acompanhando pelos noticiários nos últimos sessenta dias já se fala até em fazer 

um impeachment do governador Pedro Taques não só dele mais de dezesseis 

governadores de estado no Brasil, coloco a para vereadora que não foi feito ainda esta 

moção de repúdio por que a câmara está sem procurador jurídico,  o procurador na 

época que era para fazer era Doutor Tancredo ele foi embora e agora está vindo o doutor 

Juliano para assumir, mas ele acabou de ser pai e ele está dentro do prazo regimental de 

trinta dias depois de convocado para poder assumir, então não foi má vontade do 

presidente e acredito que os demais vereadores também aguardam isso aí,  só quero 

colocar para vereadora para nós marcarmos uma reunião com a secretária de saúde 

também do nosso município e o chefe do executivo pois eles têm um contato mais 

direto com o consórcio municipal de saúde e até o presente momento ficou do prefeito 

Nilso Vígolo passar para nós informações através do Rossatto prefeito de Sorriso que 

até o presente momento também não passou, mas o nosso secretário nosso prefeito 

vamos colocar assim em todas as reuniões do consorcio,  eles estão lá,  eles não 

participaram de apenas uma ou duas reuniões não sei qual foi o motivo mas deve ter 

sido por motivo de força maior,  o município de Feliz Natal pago ao consórcio,  paga 

por consulta tanto em Sorriso quanto em Sinop,  então tem a culpa do Governo do 

Estado concordo plenamente, mas temos que ver também a questão do consórcio 

intermunicipal de saúde do nosso município que nós passamos o recurso do município 

de Feliz Natal em cima disso a partir do momento que a gente tiver essas informações 

até para o embasamento desta moção de repúdio ao Governo do Estado com as atas das 

reuniões do consórcio, ela tem que ter argumentação,  o fato de o paciente está no 

corredor é desumano eu concordo mas não é só Feliz Natal, é Vera, é Claudia,  Carmem 

o norte do Mato Grosso, o Estado do Mato Grosso ele vem passando por essas 

dificuldades uma moção de repúdio ao governo do estado quanto mais documentos 

anexados a este papel mais peso terá eu tenho certeza que nós teremos uma devolutiva 

porque na rede social o governador vem respondendo aos questionamentos e eu acredito 



que a partir do momento que assinado pela câmara de vereadores de Feliz Natal 

chegando esse documento com embasamento jurídico com a ata da reunião do consórcio 

e a cobrança da nossa demanda nós teremos uma resposta no prazo de quinze dias eu 

acredito,  eu só peço para que nos reunamos com secretária de saúde primeiro e ver o 

que o consórcio vem fazendo ou de repente fazermos uma caravana e ir até a sede do 

consórcio em Sorriso para que se possa sentar com os responsáveis.  Com a palavra é 

vereadora Sidônia Kessler tudo bem eu gostaria de dar uma resposta ao Vereador Vieira 

antes que o senhor falasse eu sou uma vereadora bem atuante eu fui a secretaria de 

saúde conversei com a secretária  fui até o prefeito conversei com ele e se for preciso eu 

iria ao Hospital Regional o dinheiro do consórcio está quatro meses atrasado ia para o 

quinto mês daí repassaram janeiro e fevereiro, repassaram as consultas oftalmológicas 

que estavam em atraso,  otorrino,  para eliminar filas,  então eu já tinha essa informação 

a gente critica muito e o vereador tem que fazer o papel dele todos nós temos que ir na 

secretaria cobrar e ouvir e não cobrar só do líder do prefeito, temos que fazer o papel de 

líder temos que fazer o papel de vereador, aqui não é só o líder do prefeito que é 

responsável pelo povo não, cada vereador foi eleito ele tem que responder para o povo 

que pergunta,  não adianta estar cobrando só o Delcio não, ele não tem obrigação de 

trabalhar pra mim não,  cada um tem que fazer seu papel. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber agradeço a vereadora pela colocação a função de líder do prefeito não é 

fazer o trabalho de nove vereadores, cada vereador se tem um problema que vai na 

secretaria e resolva eu não sou líder do prefeito para estar trabalhando para os 

vereadores,  assim é fácil, os vereadores fazem as reivindicações pra mim eu tenho que 

correr atrás,  assim é fácil ser vereador no município de Feliz Natal,  não estou falando 

que todos fazem, isso mas tem reclamações hoje estive falando com Alessandro fala-se 

muito, mas muito de reclamações de ônibus nessa tribuna mas nunca se vê, eu pelo 

menos nunca vi e ele falou pra mim que nunca viu vereador lá cobrando coisas dele,  as 

vezes de vez em quando,  mas é fácil vir aqui na tribuna falar mas não vai atrás de 

problema, assim é fácil,  então quero agradecer a vereadora pela colocação,  a questão 

de a prefeitura não estar pagando os exames para o pessoal que fez o concurso, isso não 

pode ser pago, a prefeitura não tem dinheiro pra isso porque é um benefício para o bem 

da pessoa então a pessoa não está doente ela vai assumir um concurso, não ele não tem 

lei vereador,  e se fosse pagar para todos o custo seria muito alto seria em torno de trinta 

mil reais a prefeitura não tem direitinho pra isso e não vai pagar como eu falei na 

reunião antes com os vereadores sobre  o RGA  amanhã a prefeitura vai dar uma 

posição a respeito, para ver se pode repassar pelo menos dez por cento  de da perca 

inflacionária aos funcionários públicos menos os da educação que já receberam, então 

até amanhã teremos uma resposta para ver se conseguimos dar esse RGA aos 

funcionários públicos do município. Nesse momento o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto retorna a tribuna para fazer uso da palavra, quero esclarecer para a população 

e a vereadora que fez a cobrança sobre a moção de repúdio assim como vereador Vieira 

já falou o jurídico da casa pediu exoneração estou aguardando o próximo que é o doutor 

Juliano, hoje eu cobrei se ele assumiria rápido ou não para que pudesse ou não nomear o 

jurídico, mas devido ao nascimento da filha dele ele pediu, mas uma semana para que 



ele possa vir a sumir, não adianta eu como presidente fazer um ofício ou o requerimento 

simplesmente falando que eu não estou satisfeito com a saúde sem ter um embasamento 

jurídico e criar impacto,  pois se trata do governador do Estado quando, vereador Delcio 

falou que ninguém procurou o Alessandro,  eu já procurei o Alessandro liguei pra ele 

um dia, agradeço a ele pela atenção,  tenho ido as demais secretarias saúde e educação 

tenho ido falar quando e Alessandro as vezes que eu precisei eu liguei e ele veio até 

onde eu estava nem precisou eu ir até onde ele estava um pai estava reclamando pra 

mim do transporte os dois conversaram e aparentemente solucionaram o problema pois 

o pai não retornou mais para reclamar do transporte a questão das promessas das 

ambulâncias são promessas que todos nós estamos sem ter o que falar os deputados 

devolvem vinte milhões o  governo se compromete em investir mais dois reais em cima 

de cada real devolvido então seriam quarenta milhões de reais, mas enfim está na mesa 

aguardando licitação aguardando uma coisa ou outra e os municípios cem 

ambulâncias  é complicado,  cada vez que vamos em Cuiabá os deputados falam a 

mesma coisa, que  estão aguardando o governo,  semana que vem possivelmente estarei 

em Cuiabá convido os vereadores para irem com certeza será um dos temas a ser 

cobrado dos deputados possivelmente trarei a mesma resposta,  aguardando a licitação 

do governo, mas espero ansioso para que a resposta seja a outra,  que está a caminho 

essas ambulâncias,  mas para termos certeza precisamos dela aqui dentro do município 

assim poderemos falar com certeza.  E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de lei nº 011/2016, Dispõe sobre as 

Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017, e dá outras providências.  

Despacho o Projeto de Lei Legislativo Projeto de lei nº 011/2016 para a Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 002/2016, Institui a “Semana de Enfermagem”, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz 

Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. 

Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2016 para a Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Legislativo nº 003/2016, Institui a Semana Municipal de Agricultura familiar a 

ser comemorada anualmente na última semana de julho no município de Feliz Natal, de 

autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos 

Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Despacho o 

Projeto de Lei Legislativo nº 003/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda 

Legislativa nº 003/2016, Altera o Artigo 91-D, §1º do Projeto de Resolução nº 

002/2016, passando a vigorar com seguinte redação, de autoria dos vereadores Delcio 

Weber, Joaquim Faria de Souza, Sidônia Kessler e Flávio André Caldeira. Despacho a 

Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

009/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 



José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de criar uma Lei Municipal ligada a Secretaria de Agricultura e 

Meio Ambiente para a criação de um fundo ou banco de insumos as pequenas 

propriedades, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, 

Salete dos Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente 

coloca em discussão Indicação nº 009/2016, que no momento fazendo uso da o vereador 

Carlos Adelar Faganello, mais uma vez esta indicação vem a princípio esta é uma ideia 

ou porque não dizer um clamor para Feliz Natal não vejo outra saída para  se nós não 

olharmos a pequena propriedade com carinho,  somos um município que está saindo do 

setor extrativista da madeira já migrou para agricultura extensiva mas nós temos 

aproximadamente  de quinhentas a seiscentas pequenas propriedades no município e 

essas pessoas elas não têm incentivo elas não tem como adquirir calcário nem adubo 

elas não tem como buscar esses insumos acredito que se nós quisermos ver Feliz Natal 

crescendo e se desenvolvendo não seremos obrigados a investir na agricultura familiar 

até porque tudo que se consome de alimento não vem das lavouras com máquinas a 

alimentação é feita da agricultura familiar então precisamos olhar agricultura familiar 

com um pouco mais de atenção, não acredito que seja impossível o Poder Executivo 

subsidiar alguma coisa por exemplo esta ideia seria criar um banco um convênio para as 

pequenas propriedades se eles pudessem nem que fosse um pouco por mês estariam 

adquirindo um pouco de calcário e adubo, sementes e os insumos de qualidade para 

poderem trabalhar,  nós estamos andando no município por mais que seja devagar 

vereador Joaquim, a bacia leiteira nós precisamos incrementar isso por exemplo nós já 

entramos na estiagem e esses produtores essas pequenas propriedades se os animais não 

tiverem uma alimentação adequada prontamente a produção irá cair então nós 

precisamos olhar para pequena propriedade, eu não vejo de pronto melhor alternativa 

para Feliz Natal não vejo,  acredito que ou o poder executivo da as mãos com secretaria 

de agricultura e os vereadores com a população em geral para darmos a ferramenta, isso 

não será doado pode ser subsidiado um pouquinho mas será subsidiado, porém ao 

alcance do pequeno produtor,  eu tomo por exemplo uma pessoa que sai do 

Assentamento Ena ou da Gleba Rio Ferro e se dirige a cidade na maioria das vezes esses 

cidadãos de Feliz Natal vem para ir ao médico ao comércio e outras coisas porém 

muitas vezes eles chegam aqui só com o dinheiro da passagem, então nós não 

esquecemos o nosso comércio porque são essas pessoas que movimentam o comércio 

local precisamos investir eu tenho certeza que se o poder executivo investisse vinte ou 

trinta mil por mês isso retornaria para o município em até trezentos mil o que giraria 

dentro do comércio de Feliz Natal a economia ficaria dentro do município porque este 

não é o dinheiro que sai para fora do município, ele vai gerar aqui dentro do município 

essa é uma ideia desde o primeiro dia que eu entrei nesta Casa eu levo essa ideia e 

gostaria de construir ela, mas estamos no último ano e como o vereador não pode 

construir nada estamos esperando ainda, mas fica aqui um compromisso é uma cobrança 

para os futuros candidatos que venham pleitear um cargo no município de Feliz Natal, 

tem que olhar para pequena propriedade com um pouquinho mais de carinho e um 

pouquinho mais de vontade de fazer as coisas para esse povo tão sofrido, eu costumo 



dizer que aquele povo do assentamento,  só para dar um exemplo, eles são heróis eles 

estão lá a há quinze ou dezesseis anos e não abandonaram aquilo lá, pois incentivo 

praticamente ninguém deu nada pra ninguém lá, era isso. Coloco em única votação a 

Indicação nº 009/2016, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 014/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir ou reformar os abrigos de 

embarque e desembarque de alunos na linha do ônibus escolar, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza e Flávio André 

Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 014/2016, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, eu acho que esta 

indicação já veio em dois mil e quatorze, dois mil e quinze e estamos colocando ela este 

ano novamente, é visível para quem passa e ver os pontos de ônibus na entrada da Vila 

Esperança na entrada da cidade na frente do mercado do Silvio a  aglomeração de 

alunos,  então é somente isso indicar para que se faça novos pontos de ônibus para as 

crianças poderem se abrigarem na época da seca, para se proteger do sol e na época da 

chuva para não se molharem é visível para todos os vereadores que passam na 

localidade é uma maneira de registrar a nossa indicação de vários anos estamos 

cobrando o prefeito para que se faça o ponto de ônibus novos obrigado. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva quero só parabenizar a vereadora pela indicação e 

dizer que infelizmente eu não sei o que acontece com os nossos gestores  por que esse 

pedido pode-se dizer que vem desde o tempo do seu Ilton Provenzi eu enquanto diretora 

pedi para ele fazer esta indicação aqui na câmara, fizemos um mini projeto desenhamos, 

colocamos orçamento e a nossa esperança era que todos os pontos que as crianças ficam 

à espera de ônibus fossem feitas uma espera de alvenaria com muito mais 

durabilidade,  houve também um projeto para o Assentamento Ena os locais apropriados 

para a instalação dessas casinhas e infelizmente até hoje não foi atendido, quem sabe 

não é Sidônia agora o prefeito atenda este pedido e já pensa pra quem estiver aqui na 

próxima gestão para cobrar mas cobrar doído mesmo pra depois não dizer que a gente 

não procura instituição para cobrar, mas na verdade a gente cobra e não é atendido será 

que custa tanto para o município não é só essa gestão as anteriores também não fizeram, 

foi feito de madeira e você sabe que madeira com esse tempo de chuva não vai segurar 

muito também, então fica nisso se fizesse seria de muita relevância para os alunos 

principalmente aqueles que levantam cedo e ficam quase uma hora na espera, no 

período chuvoso acontece de o ônibus atolar, todos já conhecem seus problemas não 

precisamos aqui citar que ficam lá desabrigadas baixo dessas casinhas caindo aos 

pedaços que é realmente uma vergonha então realmente parabéns pela indicação penso 

que todos os vereadores vão aprovar esta ideia vamos continuar cobrando nesse resto de 

ano e o que ficar para o ano que vem quem sabe uma hora acontece que nem a história 

das ambulâncias né, a pessoas vem aqui faz festa comemora dizendo que fomos 

contemplados mas a gente depende do poder maior e fica nessa enrolação, licitação já é 

uma coisa que dá repúdio na gente porque tudo se justifica por causa da licitação e eu 

não sei o que acontece que esta licitação nunca acontece, nunca dá certo, empreiteira 



não cumpre seus compromissos e o povo fica sofrendo na espera.  Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, quero parabenizar a nobre vereadora e a sua 

bancada pela indicação só peço que estenda esse trabalho dos abrigos  pra rede rural 

também para as linhas rurais tem o Seringal, o  Assentamento Ena as fazendas próximas 

ao assentamento que no período chuvoso e da seca eles sofrem muito com isso,  já que 

tem a ideia de se fazer dentro do município do perímetro urbano que estenda talvez no 

perímetro rural e que possa ser utilizado essa madeira que foi apreendida pela Sema 

pelo Ibama, faz uma coisa mais simples um pouquinho mas a madeira praticamente a 

vereadora Salete é itaúba  que tem uma vida útil  muito longa pelo menos quatro anos 

ela consegue durar, então gostaria se possível acrescentar a zona rural do nosso 

município são essas as minhas palavras obrigada. Coloco em única votação a Indicação 

nº 014/2016, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 015/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido colocar placas de sinalização no bairro Bela Vista, 

de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza e 

Flávio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 

015/2016, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

novamente a matéria é repetida já havia sido representada estamos só repetindo para que 

se coloque as placas de sinalização no bairro Bela Vista também os nomes das ruas 

como foi feito na área central e se puder coloque os números nas residências porque há 

dificuldade de entrega e o Correio não trabalha no bairro Bela Vista porque não tem o 

nome das ruas e o número nas casas obrigado. Com a palavra presidente Cleverson Luiz 

Anacleto essa indicação de colocar placas de sinalização em todo o bairro e também 

aqui no centro também temos esse problema falta de sinalização em várias sessões a 

gente bem de batendo a falta de sinalização é uma necessidade eu parabenizo a 

vereadora pela indicação principalmente o nome das ruas que também não é complicado 

de fazer pode ser colocado nos postos o nome das ruas assim como foi feito aqui no 

centro. Coloco em única votação a Indicação nº 015/2016, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assina por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 


